Тема: «Дикие животные»

Программное содержание: продолжать знакомить детей с названиями диких животных, местом их обитания; учить детей составлять рассказ при помощи опорных схем; продолжать воспитывать любовь и уважение к татарскому языку.

Словарная работа: лес, хищники, живут, травоядное, трусливый, сильный 
Материал и оборудование: опорные схемы (размер 10*10) к словам лес, хищники, живут, травоядное, трусливый, сильный; маски волка и зайца; письмо от неизвестного животного; тюбетейка; диск с мультфильмом «Ну, погоди!».

 Раздаточный материал: аналогичные опорные схемы меньшего (3*3) размера, наборное полотно, фигурки гномиков, символизирующие дни недели, карточки размером 10*10, на которых изображена одна из геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник). 
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Предварительная работа: рассматривание альбома и открыток с изображением хищных и травоядных животных, беседа о животных, чтение рассказов В.Бианки о животных, разукрашивание картинок с изображением животных, рисование животных по трафарету.

Ход занятия:

Дверь в кабинет закрыта. На дверях картинки с изображением гномов.

В.: Дети, можете ли вы сказать на татарском языке слова «здравствуйте, до свидания, спасибо, доброе утро, добрый день, добрый вечер»?

Д.: Ответы детей.

В.: Замечательно, от таких хороших слов сразу стало тепло на душе и на сердце. А у вас?

Д.: Да, у нас тоже.
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Воспитатель пытается открыть дверь в кабинет, она не открывается.

В.:          Что же делать?
Как нам быть?

Надо двери отворить. (Думает.)

В.: Ой, смотрите, что это в кармашке-корзинке одного гнома? Записка!

Воспитатель читает:

Наше имя назовите

Эти двери отворите (?)

Семь братцев дружно живут

Днями недели нас зовут.

В.: Ну что же, назовёте дни недели по-татарски? Тогда двери откроются. 
Дети называют дни недели по-татарски. За правильные ответы воспитатель даёт детям карточки с изображением геометрических фигур, которые достаёт из кармашков-корзинок гномов.

Двери открываются. В кабинете на стульчики приклеены карточки с изображением геометрических фигур (круг, квадрат, прямоугольник, треугольник). Такие же карточки по одной в руках каждого ребёнка.

В:. Нужно правильно назвать геометрическую фигуру, которая изображена на ваших карточках и сесть на стульчик с изображением такой же фигуры.
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Дети называют фигуры и садятся каждый на свой стульчик (стульчики для детей стоят полукругом, стул воспитатель в центре).

В.: Мне сегодня почтальон принёс необычное письмо. Давайте его вместе прочитаем.

В.: Как же нам быть, нужно письмо прочитать. Как же быть? (Думает и незаметно пультом включает татарскую народную песню «И туган тел»).
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В.: Ой, это же песня Тел афанди, значит, он скоро будет здесь. Давайте закроем глаза, и он быстрее появится.

Дети закрывают глаза, воспитатель надевает на голову тюбетейку, а в руки берёт азбуку. Музыку выключает.

Т.а.: Здравствуйте, дети (по-татарски).

Дети здороваются по-татарски.

Т.а.: Я почувствовал, что вам нужна моя помощь. И вот я здесь! Вижу, вижу у вас письмо, которое вы не можете прочитать. Давайте попробуем вместе, но для этого нужно отправиться в мою школу. Пошли? Пошли!

Звучит музыка «Апипа». Дети выполняют ритмические движения: идут по кругу, хлопают в ладоши, наклоняясь влево - вправо, выходят из круга и топают, снова идут по кругу.

Т.а.: Ну вот мы и пришли.

Дети садятся на стульчики.

Т.а.: Давайте вспомним, как мы называем животных, которые едят траву, ягоды, грибы.

Д.: Травоядные.

Т.а.: Правильно, хорошо! 

Показывает опорную схему к слову «травоядное», говорит это слово по-татарски. Дети повторяют 2-3 раза.

Т.а.: А как называются животные, которые едят мясо?.

Д.: Хищники.

Т.а.: Молодцы!.

Показывает схему слова «хищники». Говорит это слово по-татарски. 2-3 повтора детей.

Т.а.: Какие вы молодцы! Ну а где живут эти животные?

Д.: Живут в лесу!

Т.а.: Ну, конечно, в лесу!

Показывает опорную схему к слову «лес».

Т.а.: А сейчас скажем это слово по-татарски.

Дети повторяют 2-3 раза.

Т.а. показывает картинку медведя и зайца. Спрашивает по-татарски «Кто это?». Дети отвечают по-татарски «Это медведь», «Это заяц».

Т.а.: Какой медведь?
Д.: Большой, красивый, сильный.

На слово «сильный» Т.а. делает акцент и показывает схему слова «сильный». Говорит по-татарски «сильный». Дети повторяют 3-4 раза.

Т.а.: Какой заяц?

Д.: Трусливый, маленький и т.д.
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На слово «трусливый Т.а. делает акцент и показывает схему к этому слову. Говорит по-татарски «трусливый». Дети повторяют 3-4 раза.

Т.а.: А теперь я приглашаю вас за столы. Давайте всё-таки попробуем прочитать наше письмо.

Дети садятся за столы.
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На столе у каждого ребёнка выложен текст письма с помощью опорных схем.

Дети вместе с воспитателем (Т.а.) читают письмо по-татарски: «я хищное животное. Живу в лесу. Сильный, красивый. Мой друг травоядное животное. Он маленький и трусливый».

Т.а.: Ребята, а ведь это же загадка. Про кого она, как вы думаете?

Говорит по-русски и по-татарски. Дети перечисляют диких животных: медведь, лиса, волк и т.д. по-татарски.

Т.а. делает акцент на слове «волк».

Т.а.: Это же волк! А кто его друг? Трусливое травоядное животное?
Д.: Заяц (по-татарски).

Т.а. показывает маски волка и зайца, предлагает поиграть в игру «Ну, погоди!».

Т.а.: Ну вот и подошла пора нам прощаться.

Звучит музыка «Апипа», дети идут по кругу Тел афанды машет им рукой.

Воспитатель снимает тюбетейку, выключает музыку, предлагает сесть на ковёр.
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В.: Как я рада снова видеть вас. Ну, как, смогли вы прочитать это письмо, что же в нём было написано?

Ответы детей.

В.: Ну какие вы молодцы! А сейчас представьте, что вы  на занятие пришли маленькими(дети садятся на  корточки).По занимались и  выросли, кто старался  тот вырос сильно(называет имена детей , дети встают).А что мы пожелаем тому кто остался  маленьким ?

Ответы детей.

Воспитатель даёт анализ деятельности каждого ребёнка.

В. :Наше занятие подошло к  концу, а вечером я предлагаю вам посмотреть мультфильм «Ну, погоди!». До свидания

Д .До свидания!
Воспитатель даёт детям диск с мультфильмом.
